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ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, 
А САМЕ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ У СИСТЕМІ ІНТЕНСИВНОГО 

ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ 
 
Анотація. У статті зазначено, що використання комп’ютерних 

технологій є одним із шляхів підвищення інтенсифікації процесу 
навчально-пізнавальної діяльності студентів на заняттях з іноземної мови. 
Зокрема, зауважено, що метод проектів передбачає визначену сукупність 
навчально-пізнавальних засобів та дій студентів. У проектній роботі 
студенти залучаються в створену педагогом пошукову навчально-
пізнавальну діяльність.  

Зроблено висновки про те, що аналіз теоретичних основ 
застосування комп’ютерних технологій у системі інтенсивного навчання 
іноземних мов показує, що чітко прослідковується ефективність 
формування інформативної компетенції студентів у вивченні іноземних 
мов у ВНЗ. 

Ключові слова: комп’ютерні технології, інтенсифікація, 
навчально-пізнавальна діяльність, метод проектів, пошукова діяльність. 

 
Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку освіти в Україні 

характеризується відходом від загальної уніфікації і стандартизації 
педагогічного навчального процесу. Сьогодні відбувається інтенсивне 
переосмислення цінностей, пошук нового в теорії та практиці навчання і 
виховання. Впровадження інноваційних процесів передбачає аналіз та 
оцінку введених викладачами сучасніших методик, створення умов для їх 
успішної розробки і застосування. 

Надзвичайно швидкий розвиток інформаційних технологій, 
розвиток Інтернету з його зростаючим впливом на всі сторони діяльності 
суспільства відкрив нові перспективи у сфері освіти. У світі існує 
тенденція злиття освітніх та інформаційних технологій і формування на 
цій основі нових засобів навчання іноземної мови, заснованих на Інтернет-
технологіях.  

Не можна не погодитися, що ефективність навчання безпосередньо 
залежить від ступеня наближення процесу передачі знань, формування 
умінь та навичок відповідно до реальних умов їх практичного 
застосування. Дане положення загальновизнане психологами й дидактами 
та втілюється в навчанні іноземних мов у комунікативній спрямованості, 
згідно з якою іншомовна мовленнєва діяльність розглядається не тільки як 
мета, але і як засіб навчання.  

Зрештою, використання комп’ютера не єдине, що сприяє 
ефективності його використання при формуванні комунікативного ядра. 
Існує можливість використовувати комп’ютер і як ефективний засіб 
активізації мнемічних можливостей шляхом сугестивного впливу на 
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нервові структури мозку. Цей вплив здійснюється завдяки комп’ютерному 
моделюванню комунікативної ситуації як засобу формування 
комунікативного ядра у свідомості тих, кого навчають.  

Аналіз останніх досліджень з проблеми. У педагогічних, 
філософських та психологічних джерелах широко висвітлюються сучасні 
аспекти вдосконалення системи навчання у вищих навчальних закладах. 
Великий внесок у формування нового підходу до дидактичного процесу 
спостерігаємо у наукових працях Ю. К. Бабанського та В. П.  Безпалька. 
Розробкою і впровадженням нових інформаційних технологій у 
навчальний процес активно займалися такі дослідники, як Н. В. Маркус, 
Е. Л. Носенко. На думку Е. Л. Носенка, комп’ютери настільки стрімко 
увійшли в процес навчання іноземної мови, витіснивши традиційні 
методики, що «змусили викладачів вирішувати проблеми, про які ще 
декілька десятків років жоден лінгвіст навіть не підозрював» [1]. 

Широкого впровадження набули ідеї інтенсивного навчання 
іноземних мов «методом активізації резервних можливостей особистості» 
(Г. О. Китайгородська, С. Ю. Ніколаєва).  

Дослідженнями у царині застосування інформаційних технологій на 
заняттях у вищій школі займається низка вітчизняних і зарубіжних 
науковців. Але все ж ця проблема ще не достатньо вивчена на сьогодні. 

Мета статті: дослідити особливості застосування комп’ютерних 
технологій у системі інтенсивного навчання іноземних мов.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Використання 
технічних засобів навчання є одним із шляхів підвищення інтенсифікації 
процесу навчально-пізнавальної діяльності. Як доводить практика, 
комп’ютери сприяють індивідуалізації навчання й активізації 
пізнавальної діяльності студентів, дозволяють їм обирати оптимальну 
швидкість засвоєння матеріалу. До переваг комп’ютерного навчання 
О. М. Кузнєцова [2] відносить такі, що, по-перше, при комп’ютерному 
навчанні засвоюється набагато більше матеріалу, ніж при традиційному; 
по-друге, комп’ютер дозволяє показати свої реальні знання студентам, 
які з певних причин психологічного характеру не можуть показати свої 
реальні знання під час традиційних аудиторних занять; по-третє, 
комп’ютерний контроль знань студентів дозволяє більш об’єктивно 
оцінити знання студентів і значно заощадити час викладача, оскільки під 
час такого контролю одночасно перевіряються знання усіх студентів. І, 
зрештою, комп’ютер накопичує статистичну інформацію, яка дозволяє 
викладачу судити про якість знань студентів. Зазвичай на заняттях з 
іноземної мови комп’ютер використовується для проведення навчальних 
презентацій, дистанційного навчання, пошуку потрібної інформації у 
мережі Інтернет, контролю знань студентів за допомогою комп’ютерних 
тестів. У процесі інтенсивного навчання іноземних мов використовується 
широкий спектр прийомів і методів. Вартий нашої уваги метод проектів. 
Серед сучасних освітніх методів він максимально наближає до реальних 
умов спілкування з представниками іншомовної культури. Метод 
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проектів можна розглядати як сукупність різноманітних прийомів, 
операцій, спрямованих на досягнення дидактичної мети через детальну 
розробку певної проблеми, яка повинна завершитися реальним, 
практичним результатом, оформлений у той чи інший спосіб. Метод 
проектів завжди спрямовується на індивідуальну або групову самостійну 
роботу студентів, яку вони виконують упродовж певного періоду часу. У 
проектній методиці завжди передбачається розв’язання конкретної 
проблемної ситуації, що, з одного боку, вимагає застосування 
комплексної сукупності методів і засобів навчання, а з іншого, – 
узагальнення знань, умінь та навичок із різних галузей науки і техніки 
[3]. Як зазначає М. Г. Ступак [4], застосування проектного навчання є 
необхідним і доцільним із таких причин:  

1) навчальний процес вбудовується в логіку діяльності, що має 
особистісну значущість для студента й підвищує його мотивацію 
(особистісно-орієнтований підхід до навчання); 

2) комплексний підхід до розробки навчальних проектів сприяє 
збалансованому фізичному й розумовому розвитку студента (розвивальне 
навчання); 

3) глибоке, осмислене засвоєння базових знань забезпечується 
завдяки їх універсальному застосуванню в різних ситуаціях, передбачених 
роботою над проектом (фундаменталізація навчання); 

4) проект сприяє розвитку творчого потенціалу студентів 
(гуманізація навчання); 

5) залучення до роботи над проектами студентів із недостатнім 
рівнем знань позитивно впливає на їх розвиток і ставлення до навчання 
(мотивація навчання). 

Проектна діяльність найбільш ефективна, якщо її поєднати з 
програмним матеріалом елементарного посібника. Таке поєднання 
значною мірою розширює та поглиблює знання студентів. Учасники 
роботи над проектом зайняті дослідженням, пошуком необхідної 
інформації її обговоренням між собою. І, головне, мова тут виступає у 
своїй прямій функції – засобу формування і формулювання думок. Це і є 
справжнім навчальним середовищем, зануренням не тільки в досліджувану 
проблему, але й у саму іншомовну діяльність, культуру. У процесі роботи 
над проектом задіяні різноманітні можливості і ресурси Інтернету. Пошук 
потрібної інформації приводить у віртуальні бібліотеки, бази даних. 
Необхідність живого спілкування з реальними партнерами звертає увагу 
учасників на можливості чат-технологій, електронної пошти, 
відеоконференцій. За допомогою Інтернет ресурсів добре розвивається 
писемне мовлення студентів. Вони можуть спілкуватися між собою та 
викладачем через листи. Це добра практика удосконалення мови завдяки 
процесу формування думки на задану тему та грамотного викладу її в 
письмовій формі.  

Закордонні спеціалісти з методики викладання іноземної мови 
Т. Блур та М. Дж. Сент-Джон виокремлюють три види проектів:  
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1) груповий проект, у якому дослідження проводиться усією 
групою, а кожний студент вивчає певний аспект обраної проблеми; 

2) міні-дослідження, яке складається з проведення індивідуального 
соціологічного опитування з використанням анкетування та інтерв’ю; 

3) проект на засадах роботи з літературою, який передбачає 
вибіркове читання з теми, що цікавить студента та підходить до 
індивідуальної роботи [5]. 

У процесі вивчення іноземної мови можна виокремити три основні 
підходи щодо використання методу проектів:  

- використання методу як однієї з форм позааудиторної роботи; 
- альтернативний засіб організації навчального курсу; 
- інтеграція у традиційну систему навчання мови [6]. 
Можна зазначити, що проектні технології розвивають у студентів 

пошуково-дослідницькі, технологічні й інформаційні компетенції, 
формують креативність, стимулюють інтелектуальну активність, 
розвивають комунікативні вміння, допомагають формувати міжпредметні 
зв’язки, вчать використовувати інформаційно-телекомукаційні технології 
під час вивчення іноземної мови, допомагають оволодіти навичками 
роботи в групі та формують соціальну мобільність. Усі ці фактори 
підвищують мотивацію студентів, тому що вивчення мови стає не ціллю, а 
засобом створення кінцевого продукту діяльності. 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Аналіз 
теоретичних основ застосування комп’ютерних технологій, зокрема 
методу проектів у системі інтенсивного навчання іноземних мов і 
результатів його застосування на практиці показує, що ефективність 
формування інформатичної компетентності прослідковується на кількох 
рівнях: когнітивному (набуття нових знань), емоційному (переживання з 
приводу труднощів у процесі роботи над проектом), поведінковому 
(набуття нових прийомів і навичок), особистісному (корекція ставлення до 
себе інших людей). 

Метод проектів активізує навчальний процес, посилює його 
практичну орієнтацію, допомагає перебороти деструктивні форми 
поведінки студентів, найбільшою мірою сприяє опануванню ними 
інформаційних технологій, оптимально формує теоретичні, практичні та 
психологічні види підготовленості до професійної діяльності. Проте варто 
пам’ятати, що навчальні проекти можуть бути ефективними тільки в 
контексті загальної концепції навчання і виховання, передбачають 
обґрунтоване поєднання різноманітних методів, форм і засобів навчання. 
Проведення навчального курсу або його фрагмента засобами проектної 
технології потребує високої кваліфікації викладача, оскільки для кожного 
проекту необхідно самостійно та ретельно обрати мовленнєвий матеріал та 
розробити ефективну систему завдань та вправ. 

Подальшого дослідження вимагає питання визначальної ролі 
особистості викладача в організації і керуванні навчальним процесом, його 
завдання і функції. Також не менш важливим є питання ефективного 
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використання методу проектів у процесі вивчення іноземних мов у вищих 
навчальних закладах освіти. при цьому важливо, щоб проекти були 
орієнтовані не лише на зовнішній наочний результат, але й дійсно 
реалізовували основні принципи методу проектів та органічно вирішували 
завдання навчального та творчого характеру. 
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Аннотация. В статье указано, что использование компьютерных 

технологий является одним из путей повышения интенсификации 
процесса учебно-познавательной деятельности студентов на занятиях по 
иностранному языку. В частности заметим, что метод проектов 
предполагает определенную совокупность учебно-познавательных 
средств и действий студентов. В проектной работе студенты 
привлекаются в созданную педагогом поисковую учебно-познавательную 
деятельность. 

Сделаны выводы о том, что анализ теоретических основ 
применения компьютерных технологий в системе интенсивного обучения 
иностранных языков показывает, что четко прослеживается эффективность 
формирования информативной компетенции студентов в изучении 
иностранных языков в вузе. 

Ключевые слова: компьютерные технологии, интенсификация, 
учебно-познавательная деятельность, метод проектов, поисковая 
деятельность 

 
Summary. The paper pointed out that the use of computer technology is 

one of the ways to increase the intensification of the process of educational-
cognitive activity of students at foreign languages classes. The project method 
involves a specific set of educational tools and students. Project method 
activates the educational process, enhances its practical orientation, helping to 
overcome the destructive behaviors of students, to the greatest extent contributes 
to the development of the information technologies, optimally forms the 
theoretical, practical and psychological types of preparedness for professional 
activities. In the project work the students are involved in the teacher search 
cognitive activity. 

It is concluded that the analysis of theoretical foundations of computer 
application technology in the system of intensive learning foreign languages 
shows that evident efficiency of formation of information competence of 
students in learning foreign languages in high schools. 

Key words: computer technologies, intensification, educational and 
cognitive activity, project method, search activity. 
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